

去找主管财贸工作的常委符国海同志，一起到原代县长高永秀的家里。税务局的股长解释，征税问题水产厅说了不能算数；可是，县政府领导说了，税务局不执行，是组织原则问题，照办嘛，又违反税法。符国海常委也提醒高代县长，擅自退税是违反财经纪律的。高代县长却说：“那是省水产厅违反，不是我违反……”税务局的股长又解释，减免税我们没有权。高代县长说：“什么是权呀，批就是权，你们不要报嘛！”

12月，广东省税务局再次给文昌县政府发文，指出不能退税。

然而，就在这期间，先是清澜税务所的副所长被撤职，调回县税务局安排一般工作；随后，在一天之内又决定调潘正东任县物价局局长，李德芳任县二轻局副局长，符之连任县经委财务科副科长。

事情发生后，文昌县税务局和海南区税务局曾先后向海南行政区公署写过报告，区公署分管财贸工作的一位副主任阅后批示：“一天调走三个局长，这是很少见的，要重视这事，请榜波同志（海南区税务局长）亲自去了解一下，为什么搞突然调动。”今年一月，文昌县人大常委会也开会审议了此事，要县人民政府

纠正所发责令税务局退税的文件，并对县税务部门坚持原则，执行税收政策进行表扬。之后，文昌县政府才转发了广东省税务局关于应当征税的函，取消县长办公会议对这个问题的决议。

潘正东、李德芳、符之连同志对调离税务部门有意见，要求复议。据说，已决定符之连同志不调了，仍留税务局当副局长；初步意见李德芳同志也不调了，还要再议一下。但是，潘正东同志的调走问题，特别是围绕三位税务局长调动的是非问题，至今尚未解决。因此，在我们这里的税务干部中反响仍很强烈。有几个县的税务局长说，谁坚持政策谁被调走，这怎能使我们大胆抓工作？这样下去税收工作不好搞了，只好收多少算多少了！

通过贵刊，我们呼吁上级有关部门过问此事，弄清是非，使滥用职权的人受到应得的处分，为敢于坚持原则的税务干部撑腰。这既是强化税收工作的需要，也是端正党风的需要。

广东省海南行政区公署税务局

邢益森 1984年4月5日

编者按：依法征税是税务部门的职责。文昌县个别领导人强令县税务局退税，是错误的。在有关部门的督促下已经作了纠正。文昌县税务局坚持原则，依法办事，受到县人大常委会表扬，可是这个局的三位局长，却在一天之内被决定调走。这是为什么？问题至今尚未完全解决。这件事不能不引起税务人员的强烈反响。是非总是要弄清楚的。我们支持邢益森同志的呼吁，请有关部门过问此事。对目无法纪的人要处理，调走的税务局长应调回来。也希望文昌县的有关同志本着整党的精神，未整先改，尽快作出正确处理。当然，作为税务部门来说，既要坚持原则，依法办事，又要注意工作方法，以理服人，多做工作，这也是值得我们注意的。



第二步利改税资料 普查工作圆满结束

财政部第二步利改税资料普查工作从今年二月下旬开始，从填报、审查到普查资料输入电子计算机，不到两个月的时间就已全部完成。利改税第二步改革方案的测算工作也从四月下旬开始，到五月底告一段落。

用电子计算机进行全国规模的财税测算普查工作，是建国以来的第一次。这次普查工作范围广、内容多、时间紧、要求高，涉及到中央二十三个部门和二十九个省、市、自治区所属的国营工业、县以上集体工业和商业一、二、三级批发站等近八万户企业，填报和输入电子计算机的数据共有五百多万组。各省、市、自治区和中央各有关部门的领导对这次普查工作都很重视，亲自过问普查工作。一些地方的财政、税务部门成立了专门机构，指导和审查验收普查资料，各地还举办了各种形式的短训班，对普查人员进行了培训，保证了普查工作高质量、高速度的完成。

目前，财政部正抓紧做好利改税第二步改革的各项准备工作，并决定于六月份召开全国第二步利改税工作会议，争取在今年内尽快实行利改税的第二步改革。

（本刊通讯员）